Права и обязанности родителей
· Родители имеют равные права и несут равные обязанности в отношении своих детей.
· Несовершеннолетние родители имеют право на совместное проживание с ребенком и участие в его воспитании.
· Родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.
· Родители обязаны обеспечить получение детьми основного общего образования.
· Родители являются законными представителями своих детей и выступают в защиту их прав и интересов в отношении с любыми физическими и юридическими лицами, в т.ч. в судах, без специальных полномочий.
· Обеспечение интересов ребенка должно быть предметом основной заботы родителей.
· Способы воспитания должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей.
· Родитель, проживающий отдельно от ребенка, имеет право на общение с ребенком, участие в его воспитании и решении вопросов получения ребенком образования. Также имеет право на получение информации о своем ребенке из воспитательных, лечебных учреждений, учреждений социальной защиты и др.
· Родитель, с которым проживает ребенок, не должен препятствовать общению ребенка с другим родителем, если такое общение не причиняет вред физическому и психическому здоровью ребенка, его нравственному развитию.
